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Вступ 
 

В зв’язку з чисельними операціями обліку відвідувачів автостоянок та 

відповідальністю зберігачів автотранспорту автоматизувати процес транспортного 

обміну настільки, наскільки це можливо. Бажано, щоб заявки та обслуговування 

операцій на стоянках було можливо виконати з використанням мережевих ресурсів. 

Програмування дозволяє розкладати задачу на декілька частин, кожна з 

котрих становиться самостійним об’єктом. Кожний з об’єктів має свій “код” та дані, 

котрі відносяться до цього суб’єкту. 

Кожна написана програма відображає у своїх даних стан фізичних предметів 

або абстрактних понятть – об’єктів програмування, для роботи с котрими вона 

призначена. 

Всі дані про об’єкт програмування та його зв’язках з іншими об’єктами 

можна об’єднати в одну структуровану ЗМІННУ(ПЕРЕМЕННУЮ) в першому 

випадку ЇЇ можна назвати об’єктом. 

З об’єктом зв’язується набір дій, так звані “методи”. С точки зору 

програмування набір дій чи методів -це функції. Технологія програмування 

забороняє працювати з об’єктом інакше, ніж через методи, таким засобом, 

внутрішня структура об’єктусхована від зовнішнього коритувача. 

Опис множин однотипних об’єктів називається класом. 

Об’єкт – це структурована змінна, маюча всю інформацію про деякий 

фізичний предмет чи реалізоване в програмному понятті. 

Клас - це опис множини об’єктів програмування (об’єктів) та виконуючих 

над ними дій. 

Клас можна порівняти з чертежем, згідно котрого створюються об’єкти. 

Звичайно класи роробляють таким чином, щоб їх об’єкти  відповідали об’єктам 

предметної області вирішуванної задачі. 

Необхідно реалізовати таку систему, щоб вона по можливості в повній мірі 

була автоматизована, а разом з тим – програмна реалізація була виконана в  

співвідношенні з парадигмою ООП. 

Метою виконання дипломної роботи є вирішення основних проблем котрі 
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відбуваються через те що вся документація є не електронною, якщо ми переведемо 

цю документацію в електронний вигляд, а також автоматизуємо основні процеси 

котрі виконуються діючим персоналом ми тим самим збережемо час котрий 

витрачається на різноманітні операції, адже коли всі ці функції є у програмі, 

персонал зможе більше часу витрачати на роботу а не на заповнення документацій. 

Тим паче більше не треба буде шукати автотранспорт у паперовій документації 

витрачаючи на все це далеко не зайвий час, користувач зможе за три дії  відобразити 

всю повну інформації щодо клієнту, все що йому потрібно для цього це – обрати 

кнопку авто, в правому верхньому розі в полі пошуку ввести державний номер 

реєстрації транспортного засобу та натиснути кнопку пошуку, після цих простих дій 

система відображає картку з персональними даними клієнту цього Прізвище Ім`я 

По-батькові, номер державної реєстрації автомобілю, строк на котрий автомобіль 

поставлено на стоянку, та особливий коментар про стан транспортного засобу(якщо 

він є). 

1. Аналіз предметної області 

1.1 Стислий опис об’єкту дослідження. 
 

 Автостоянка -це спеціалізоване місце, котре призначено для зберігання 

автотранспорту, як правило легкового, але й присутні місця для стоянки 

мототранспорту та габаритного транспорту такого як: автобуси, мікроавтобуси, та 

різноманітні вантажівки. 

 Головний управляючий на автостоянці – директор, в його обов’язки входять: 

контроль за коштами, а саме: за витратами та доходами,всі питання з 

обслуговування стоянки і всі рішення з організаційних моментів функціонування 

автостоянки. 

 Оператор стоянки – займається розташуванням при в’їзді чи виїзді абонентів 

зі стоянки, а також обслуговуванням( реєстрацією, прийманням виплат та охороною 

клієнтського транспорту). 

 При в’їзді транспортного засобу виконується процедура розміщення. Вона 

виконується таким чином: машину котра ставиться на стоянку перевіряють на 

наявність абонентської реєстрації,якщо вона є - клієнт займає своє місце, але якщо 
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клієнт новий, то проходить процедуру реєстрації.При процедурі реєстрації оператор 

додає персону у базу стоянки заповнюючи графи інформацією щодо клієнту (П.І.П , 

адреса  проживання, державний реєстраційний номер авто, марка та модель, стан, 

тип транспорту) після цього присвоюється номер місця на стоянці і звичайно 

визначається термін(строк) на котрий буде зберігатися авто. 

 При виїзді - власник автотранспорту повинен підійти до оператора надати 

свої персональні дані    та пройти перевірку на наявність боргів, якщо їх немає то 

виїзд дозволяється. 

 Наприкінці кожного тижня оператор автостоянки формує та відправляє звіт 

про статистику загального доходу(кількість придбаних тобто зайнятих клієнтами 

місць, нових абонентів та терміни зберігання транспортних засобів(ТЗ).  

 Отже виходячи із статистики кожного року кількість персон купуючих 

транспортні засоби зростає, але кожних повинен десь зберігати свій транспорт. Для 

цього створені платні Автостоянки, котрими користуються водії для безпечного 

зберігання свого транспорту. Автомобільні стоянки завжди знаходяться під 

наглядом операторів та позбавляє вас від зайвих клопотів регулярних перевірок 

свого авто на наявність ушкоджень. 

 Зважуючи на це - робота операторів автостоянки дуже кропітлива та 

потребує багато терпіння. Оператори повинні цілодобово стежити за в’їздами та 

виїздами автотранспорту, вичислювати вільні місця на паркінгу, займатися 

оформленням, реєстрацією та розташуванням транспорту на майданчику.   

 Виходячи з цього ми розуміємо що ці процеси дуже складні для одного 

оператора та потребує велику витрату часу, та особливу увагу  на це. Саме для 

цього треба розробити Автоматизовану Інформаційну Систему(АІС), котра буде 

містити в собі всі ці функції: облік ТЗ, бронювання місця на майданчику, 

реєстрування клієнту. Даний програмний продукт повинен бути веб орієнтований 

легким в використанні та обслуговуванні.  

 В час написання бакалаврської роботи в місті визначено порядком 4-х 

автомобільних стоянок котрі ведуть документацію в паперовому вигляді та немає ні 

однієї котра використовує схожу до нашої інформаційну систему.  

 Виходячи на це даний проект про розробку програмного засобу 

орієнтованого на дану проблему вважається актуальним і потребує рішення. 
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Основним напрямом діяльності автостоянки є зберігання транспортних 

засобів. 
 

Директор автостоянки виконує такі обов’язки: 
 

–укладання договорів щодо прийому на роботу та звыльнення пыдлеглих; 
 

–контроль підлеглих щодо ефективності виконання роботи; 
 

–консультація клієнтів на вимогу; 
 

–реєстрація клієнтів та їх транспортних засобів; 
 

–перевірка стану транспортних засобів; 
 

–забезпечення прав клієнтів відповідно до чинного законодавства; 
 

–несення відповідальності у повній мірі за халатність своїх підлеглих; 
 

–розпоряджання всіма коштами. 
 

Оператор виконує такі обов’язки: 
 

–консультування клієнтів; 
 

–реєстрація клієнтів та їх транспортних засобів; 
 

–перевірка стану транспортних засобів; 
 

–формування тижневого звіту. 
 
 

Загальну схему організаційної структури підприємства зображено на рисунку 

1.1 

 
 

Рисунок 1.1 – Організаційна структура автостоянкиКористувачами системи є: 
директор, оператор, клієнт. 
 

На рисунку 1.1 видно, що директор автостоянки є найвищою ланкою в його 

організаційні структурі. Основним обов’язком директора є забезпечення 

максимальної ефективності роботи автостоянки. Процес реєстрації транспортних 
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засобів та реєстрації клієнтів у системі здійснюють оператори. Оператор присвоює 

код місця транспортному засобу, на якому останній буде стояти(зберігатись). 

Оператор ознайомлює клієнта із схемою автостоянки в разі екстреної ситуації для 

евакуації з території автостоянки, здійснює реєстрацію клієнта та транспортного 

засобу в системі та видає перепустку клієнту з вказаним місцем на стоянці. Клієнт 

• свою чергу оплачує послугу зберігання та ставить свій транспортний засіб на 

місце, яке йому присвоєно. У кінці кожного місяця формується звіт, який включає 

інформацію про зареєстрованих клієнтів та про реєстрацію транспортних засобів і 

відправляється директору. 
 
 

1.1.2 Опис предметної області 
 
 

Проаналізувавши предметну область, виділено чотири основні бізнес процеси, 

що забезпечують роботу системи: 
 

–формування анкети клієнта (реєстрація клієнта); 
 

–реєстрація транспортного засобу; 
 

–формування та відображення звіту по виконаній реєстрації; 
 

–пошук та бронювання місця на автостоянці. 
 
 
 

Реєстрація клієнта включає в себе контактні дані клієнта і збереження їх на 

сервері (рис. 1.2). 
 

Рисунок 1.2 – Функції бізнес процесу «Реєстрація клієнта» 
Характеристика цього бізнес процесу наведена в табл. 1.1. 

 
Таблиця 1.1 

 
Характеристика бізнес процесу «Формування анкети» 

 
Назва характеристики Значення характеристики 

  

Ім’я бізнес процесу Реєстрація клієнта 
  

Основні учасники Сервер, браузер, клієнт 
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Вхідна подія Відправлення даних про клієнта 

  

Вхідні документи Немає 
  

Вихідна подія Відповідь про статус реєстрації 
  

Вихідні документи Немає 
  

Клієнт бізнес процесу Сервер 
  

 
 

Реєстрація транспортного засобу включає в себе дані транспортного 

засобу( власник, державний реєстраційний номер, VID, марка та модель, габаритні 

розміри, термін зберігання) (рис. 1.3). 
  
 

Реєстрація 
 
 
 
 
 
 

Внесення даних транспорту Внесення даних клієнта Зареєстрований транс. засіб 
 
 

Рисунок 1.3 – Функції бізнес процесу «Реєстрація транспортного засобу» 
 
 
 

Характеристика цього бізнес процесу представлена в табл. 1.2. 
 
 
 

Таблиця 1.2 
 

Характеристика бізнес процесу «Реєстрація транспортного засобу» 
 

Назва характеристики Значення характеристики  
  

 Ім’я бізнес процесу Реєстрація транспортного засобу 
  

 Основні учасники Сервер, браузер, клієнт 
  

1.2 Продовження таблиці 
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Вхідна подія Відправлення даних про транспортний засіб 

  

Вхідні документи Немає 
  

Вихідна подія Відповідь про статус реєстрації, присвоєння 
 реєстраційного коду транспортному засобу 
  

Вихідні документи Немає 
  

Клієнт бізнес процесу Сервер 
  

 
 

Бронювання місця на автостоянці включає в себе дані про наявні місця на 

автостоянці, дані транспортного засобу (власник, державний реєстраційний номер, 

VID, марка та модель, габаритні розміри, термін зберігання) (рис. 1.4). 
  
 
 

Резервація місця 
 
 
 
 
 
 

Дані про наявність місця Внесення даних про Зарезервоване місце 
 транспортний засіб  

 
 
 
 

Рисунок 1.4 – Функції бізнес процесу «Бронювання місця на автостоянці» 
 
 
 

Характеристика цього бізнес процесу представлена в табл. 1.3. 
 
 
 

Таблиця 1.3 
 

Характеристика бізнес процесу «Бронювання місця на автостоянці» 
 

Назва характеристики Значення характеристики    
    

Ім’я бізнес процесу Бронювання місця на автостоянці   
     

Основні учасники Сервер, браузер, клієнт    
      

Вхідна подія Відправлення Даних про клієнта та 
 транспортний засіб    
      

Продовження таблиці 1.3 
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Вхідні документи Немає 

  

Вихідна подія Відповідь про статус бронювання, присвоєння 
 коду парко - місця транспортному засобу 
  

Вихідні документи Немає 
  

Клієнт бізнес процесу Сервер 
  

 
 
 

1.2 Опис функціонування автоматизації інформаційного обліку абонентів. 

 

Інформаційна система обліку (ІСО) — це сукупність інформації, апаратно-

програмних і технологічних засобів, засобів телекомунікації, баз і банків даних, 

методів і процедур, персоналу управління, які реалізують функції збору, 

оброблення, нагромадження та оброблення інформації для підготовки та 

прийняття ефективних управлінських рішень. 

ІСО — це множина різних елементів та зв’язків між ними, що складають 

систему в цілому. 

У сучасній концепції організації інформаційних систем у різних 

предметних сферах виокремлюють дві частини: забезпечувальну та 

функціональну. Кожна з них у свою чергу складається з підсистем.  

Забезпечувальна частина ІС охоплює підсистеми, що реалізують 

технологію автоматизованого оброблення інформації.  

Склад цих підсистем однорідний у різних інформаційних системах і 

відповідно до Державного стандарту охоплює: інформаційне, технічне, 

програмне, математичне, організаційне, правове забезпечення. 

Інформаційне забезпечення (ІЗ). Інформація формується в результаті 
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оброблення даних і є важливим елементом комп’ютерних інформаційних 

систем. 

Організація інформаційного забезпечення в інформаційних системах має 

особливе значення. 

Система інформаційного забезпечення передбачає створення єдиного 

інформаційного фонду, систематизацію та уніфікацію показників і документів, 

розроблення засобів формалізованого опису даних тощо. 

Інформаційне забезпечення охоплює: 

методичні та інструктивні документи; 

єдину систему класифікації та кодування; 

інформаційну базу, яка у свою чергу поділяється на нормативно-довідкові 

документи, інформаційні повідомлення, інформаційні масиви. 

Технічне забезпечення. Технічні засоби служать основою побудови ІС. 

Потужність засобів значною мірою визначає склад задач, що розв’язуються в 

даній предметній сфері. До технічного забезпечення ІС належать комп’ютерна 

техніка, засоби комунікації та оргтехніка. Іншими словами, технічне 

забезпечення — це комплекс взаємопов’язаних технічних засобів, призначених 

для збирання, нагромадження, оброблення, передавання, обміну та 

відображення інформації, потрібної для управління системою.  

Технічне забезпечення сучасних інформаційних систем — це комплекс 

різних видів техніки: обчислювальна техніка, периферійні пристрої, засоби 

автоматичного зчитування даних, офісне обладнання, комунікаційне 

обладнання, засоби передачі та обміну даними, комунікаційне обладнання, 

мережеве обладнання, засоби мультимедіа тощо.  
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Програмне забезпечення (ПЗ) — це сукупність програм, які реалізують 

мету й завдання інформаційної системи та забезпечують функціонування 

технічних засобів системи. 

Програмне забезпечення охоплює сукупність програм, що реалізують 

функції та задачі автоматизованих інформаційних технологій і забезпечують 

стабільну роботу комплексів технічних засобів. 

До складу ПЗ входять загальносистемні та спеціальні програми.  

До загальносистемного програмного забезпечення належать програми, 

розраховані на широке коло користувачів і призначені для організації 

облікового процесу та для розв’язання задач оброблення інформації, які часто 

зустрічаються.  

Спеціальне програмне забезпечення — це сукупність програм, які 

розробляються для створення інформаційних технологій конкретного 

функціонального призначення. 

Охоплює: пакети прикладних програм (ППП), які здійснюють організацію 

даних і їх оброблення у процесі розв’язання  функціональних задач. 

Математичне забезпечення — це сукупність економіко-математичних 

методів, моделей та алгоритмів оброблення інформації, які є в інформаційній 

системі. 

Організаційне забезпечення передбачає власний апарат управління, що 

забезпечує функціонування всіх його підсистем як єдиного цілого. Як правило, 

персонал ІС складають працівники відділу розроблення, відділу впровадження 

та супроводу нових програм, відділу експлуатації. 

У теорії комп’ютерних систем оброблення інформації в інформаційному 
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забезпеченні виокремлюють: 

зовнішнє інформаційне забезпечення, яке охоплює систему показників 

даної предметної сфери, систему класифікацій, первинні документи; 

внутрішнє забезпечення, що охоплює інформаційну базу даних на 

машинних носіях. 

Правове забезпечення — це сукупність норм, виражених у нормативних 

актах, які встановлюють і закріплюють організацію цих систем, їх цілі, 

завдання, структуру, функції та правовий статус ІС. 

Правове забезпечення на етапі розроблення автоматизованих 

інформаційних систем та інформаційних технологій охоплює нормативні акти, 

пов’язані з договірними взаєминами розробника й замовника у процесі 

створення ІС та ІТ, із правовим регулюванням різних відхилень у ході цього 

процесу, а також зумовлені потребою забезпечення процесу розроблення ІС і ІТ 

різними видами ресурсів. 

Економічне забезпечення — сукупність методів і засобів, призначених для 

створення оптимальних умов ефективної та безпомилкової діяльності людини в 

інформаційній системі та її освоєння. 

Функціональна частина інформаційної системи реалізує розв’язання задач 

предметної сфери. 

Підсистема — це сукупність компонентів системи, виокремлених за 

певною ознакою. Кожна функціональна підсистема має свій склад комплексів 

задач, призначений для реалізації функцій управління. 

Основні принципи виокремлення самостійних функціональних підсистем 

(комплексів задач):  
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відносна самостійність кожної з них;  

наявність відповідного набору функцій і функціональних задач із чітко 

виявленою локальною ціллю функціонування;  

мінімізація складу елементів, що входять у підсистему. 

В основі інформаційної системи бухгалтерського обліку лежать 

розв’язання облікових задач, об’єднаних у комплекси, які виконують окремі 

ділянки обліку. Комплекс задач характеризується визначеним економічним 

змістом, веденням затверджених синтетичних рахунків, первинними та 

зведеними документами, взаємопов’язаними алгоритмами розрахунків, а 

також методичними матеріалами й нормативними документами конкретної 

ділянки обліку. 

 

Інформаційна система бухгалтерського обліку традиційно охоплює такі 

підсистеми:  

• облік основних засобів та нематеріальних активів; 

• облік матеріальних цінностей; 

• облік праці та заробітної плати; 

• облік готової продукції та її реалізації; 

• облік фінансово-розрахункових операцій; 

• облік витрат на виробництво; 

• зведений облік та складання звітності. 

Взаємозв’язок комплексів облікових задач закладено в самій методології 

бухгалтерського обліку, системі ведення рахунків і виконання проводок, де 

кожна господарська операція відображається двічі: у кредиті одного рахунку та 
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дебеті іншого. 

Інформаційні зв’язки комплексу облікових задач дають можливість 

виокремити три основні фази оброблення, закладені в основу програмних 

продуктів. На першій фазі виконуються: первинний облік, складання первинних 

документів, їх оброблення та складання відомостей аналітичного обліку за 

кожною ділянкою обліку (наприклад, по обліку заробітної плати складається 

розрахунково-платіжна документація, звіти нарахувань та утримань заробітної 

плати тощо). 

Наступна фаза оброблення — складання проводок та їх розміщення в 

регістри аналітичного та синтетичного обліку, журнали-ордери за номерами 

рахунків. Комп’ютерне оброблення дає можливість повністю автоматизувати 

цей процес, формувати проводки, закінчивши розв’язання кожної дільниці 

обліку. 

Третя фаза оброблення — це складання зведеного синтетичного обліку 

звітно-сальдових відомостей за рахунками головної книги, балансу та форм 

фінансової звітності. 

1.3 Аналіз існуючих систем інформаційного обслуговування автостоянки. 

 

Розглянемо існуючі системи автостоянок, та систем пошуку їх: 

•  "AllStojanka". 

•  "Vector AP 2000"; 

•  "Simple Parking"; 

•   Автостоянка 2.5.5 [1] 

 Ці системи розроблені для автоматизації процесу оформлення та 
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реєстрації транспортних засобів на автостоянці. 

 

Система «AllStojanka»: На рисунку  зображено загальний вигляд 

системи «AllStojanka». 

 
 

 Програма AllStojanka дозволяє: 

• У електронному вигляды вести облік  по базі даних використовуючи 

простий і зрозумілий інтерфейс; 

• отримувати оперативну і достовірну інформацію про взаєморозрахунки; 

• відобразити наочну схему автостоянки з поділом на вільні та цікаві місця; 

• схематично відобразити розташування обраного транспортного засобу; 

• швидко оформити операції постанови і зняття з стоянкового місця 

транспортного засобу; 

• приймати сплати і займатись оформленням отриманих коштів з друкуючи 

товарний чек; 
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• вести облік діючих знижок у певний період часу; 

• автоматично нараховувати штрафи за несплату; 

• контролювати дні і час прострочення. 

 

Система «Vector AP 2000»: Загальний вигляд системи зображений на 

рисунку. 

 

 

Основні можливості програмного забезпечення інформаційної системи 

Vector AP 2000: 

– можливість задання різноманітних параметрів, виду валюти, кількості 

зайнятих місць,, зайнятих та вільних місць на даний період часу і так далі; 

– управління системою автоматичного паркування та задання різних 

системно-серверних налаштувань; 

– реєстрація кожного оператора та присвоєння йому персонального 

логіну та паролю для роботи з даною інформаційною системою, а також 
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присвоєння різних видів допуску для виконення різноманітних дій; 

– можливість виконувати і архівувати звіти за будь-який період часу. 

 

 
 

Розглянемо детальніше систему «Simple Parking». Загальний вигляд 

системи зображено на рисункуЦя інформаційна система має дуже зручний 

інтерфейс,котрий дозволяє інтуїтивно просто керувати нею. Можливий 

перегляд схеми автостоянки, наочне відображення схеми автостоянки з поділом 

на цікаві і вільні місця, швидке оформлення операції постановки і зняття 

транспортного засобу з стоянкового місця, показати на схемі розташування 

конкретного транспортного засобу. Вона призначена для встановлення на 

операційних системах типу Windows XP, Vista і новіших. 

 

Програма «AvtoStojanka» На рисунку зображено загальний вигляд 

системи «AvtoStojanka». 
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На рисунку зображено загальний вигляд інтерфейсу інформаційної 

системи автостоянки «AvtoStojanka». Вона має простий та зручний для 

користувача інтерфейс, все вміщається на одній сторінці програми. Для того 

щоб забронювати місце потрібно ввести всі дані щодо транспортного засобу, 

такі як державний реєстраційний номер, колір, марка та модель, та примітка. 

Далі вводиться персональна інформація автовласника. Після цього визначається  

місце на автостоянці та термін зберігання авто. Всі зареєстровані авто які 

містяться на автостоянці відображаються у таблиці нижче. Дана система не 

містить можливості бронювання, вона призначена виключно для користування 

в адміністрації автостоянки. 
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2. Проектування системи. 

 

2.1 Вимоги до програмного та апаратного забезпечення роботи додатку 

 

На заданому етапі відбувається: 

7. Виявлення основних абстракцій предметної області 

8. Формулювання функціональних потреб до системи 

9. Проектування діаграми варіантів використання 

В час аналізу предметної області були виділені основні абстракції такі як: 

• Автотранспорт 

• оператор 

• директор 

• майданчик стоянки 

• клієнт 

В час аналізу були виявлені та сформульовані наступні функціональні потреби 

такі як: 

• Вести облік автомобілю (а саме:  вести облік їх стану, вести огляд авто по 

базі, Пошук редагування та видалення)  

• Вести облік клієнтів  (реєструвати нові автомобілі на стоянці, слідкувати 

за сплатами) 

• Вести облік доходів (слідкувати та розраховувати клієнтські сплати та 

борги) 

• формувати звіт про дохід та витрат 

Вимога до програмного забезпечення - це докладний опис того, що має 
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бути реалізовано. Функціональні вимоги – яку поведінка повинна надавати 

система; Нефункціональні вимоги – особлива властивість або обмеження, що 

накладаються на систему Вимоги вказують що має бути побудовано, але не 

говорять як це зробити.  

Функціональні вимоги до програмного забезпечення 

1. Процес реєстрації в система повинен займати не більш ніж 60 секунд. 

2. Система повинна буди простою для користувача та не потребувати зайвих 

комп’ютерних курсів для можливості нею користуватись. 

НЕ функціональні вимоги до Програмного забезпечення 

1. Система повинна бути веб-орієнтованою. 

2. Система повинна використати базу даних SQL для збереження даних в неї. 

3 Система повинна бути клієнт-серверною для видаленого доступу до неї. 

 

2.2 Мережеві ресурси та функціонал додатку 

 

Використовуэться інтернет від місцевого провадера «AXON». 

Згідно обраного тарифу швидкість інтернету у данному випадку обмежена до 

1Gb/s (одного гігабіту в секунду) даної швидкості більш ніж достатньо для 

нашого проекту, також дана швидкість інтернету може бути використана для 

того щоб розгорнути сервер прямо на цій системі, але якщо ії доповнити 

мощною апаратною частиною, тобіж самим сервером. 

Підключення в даному випадку виконано чекрез оптично-волоконним 

методом а саме через технологію (PON – passive optical network) – технологію 

пасивних оптично-волоконних мереж, ця технологія дуже зручна для даного 
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проекту, тому що вона передбачає значно менше збоїв при роботі мережи в 

даному випадку наша мережа не залежить від кумутаційного боксу до котрого 

провадер підключає інших абонентів і в порівнянні з технологією «Ethernet» 

котра передбачає ланцюжкову роботу інтернету від одного вузлу звязка 

(абонентського боксу) до іншого, вона працює напряму від центрального вузлу 

зв’язку де знаходиться ОЛТ.  

В даному проекті використовується мережева технологія топологія зірка 

Топологія «Зірка» - це топологія з явно виділеним центром, до якого 

підключаються всі інші абоненти. Весь обмін інформацією йде виключно через 

центральний комп'ютер, на який таким способом лягає дуже велике 

навантаження, тому нічим іншим, крім мережі, воно займатися не може. 

Зрозуміло, що мережне устаткування центрального абонента повинне бути 

істотно більше складним, ніж обладнання периферійних абонентів. Про 

рівноправність абонентів в цьому випадку говорити не доведеться. Як правило, 

саме центральний комп'ютер є самим потужним, і саме на нього покладають всі 

функції по управлінню обміном. Ніякі конфлікти в мережі з топологією «зірка» 

в принципі неможливі, тому що керування повністю централізоване, 

конфліктувати немає чому. 

Якщо говорити про стійкість зірки до відмов комп'ютерів, то вихід з ладу 

периферійного комп'ютера ніяк не відбивається на функціонуванні частини 

мережі, яка залишилася, зате будь-яка відмова центрального комп'ютера робить 

мережу повністю непрацездатною. Тому повинні прийматися спеціальні заходи 

щодо підвищення надійності центрального комп'ютера і його мережної 

апаратури. Обрив будь-якого кабелю або коротке замикання в ньому при 
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топології «зірка» порушує обмін тільки з одним комп'ютером, а всі інші 

комп'ютери можуть нормально продовжувати роботу. 

На відміну від шини, у зірці на кожній лінії зв'язку перебувають тільки 

два абоненти: центральний і один з периферійних. Найчастіше для їх з'єднання 

використовується дві лінії зв'язку, кожна з яких передає інформацію тільки в 

одному напрямку. Таким чином, на кожній лінії зв'язку є тільки один приймач і 

один передавач. Все це істотно спрощує мережне встановлення в порівнянні з 

шиною й рятує від необхідності застосування додаткових зовнішніх 

термінаторів. Проблема загасання сигналів в лінії зв'язку також вирішується в 

«зірці» простіше, ніж в «шині», адже кожен приймач завжди одержує сигнал 

одного рівня. Серйозний недолік топології «зірка» складається в жорсткому 

обмеженні кількості абонентів. Зазвичай центральний абонент може 

обслуговувати не більше 8-16 периферійних абонентів. Якщо в цих межах 

підключення нових абонентів досить просто, то при їх перевищенні воно 

просто неможливо. Правда, іноді в зірці передбачається можливість 

нарощування, тобто підключення замість одного з периферійних абонентів ще 

одного центрального абонента (у результаті виходить топологія з декількох 

з'єднаних між собою зірок). 

Зірка, показана на рис. 2, зветься активної, або справжньої зірки. Існує 

також топологія, яка називається пасивної зіркою, що тільки зовні схожа на 

зірку (рис. 4). В цей час вона поширена набагато більше, ніж активна зірка. 

Досить сказати, що вона використовується в найпопулярнішою на сьогоднішній 

день мережі Ethernet. 
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рис топологія пасивна зірка 

У центрі мережі з даною топологією міститься не комп'ютер, а 

концентратор, або хаб (hub), що виконує ту ж функцію, що і ретрансляція. Він 

відновлює сигнали, які надходять, і пересилає їх в інші лінії зв'язку. Хоча схема 

прокладки кабелів подібна справжньою або активній зірці, фактично ми маємо 

справу з шинної топологією, тому що інформація від кожного комп'ютера 

одночасно передається до всіх інших комп'ютерів, а центрального абонента не 

існує. Природно, пасивна зірка виходить дорожче звичайної шини, тому що в 

цьому випадку обов'язково потрібно ще й концентратор. Однак вона надає 

цілий ряд додаткових можливостей, пов'язаних з перевагами зірки. Саме тому 

останнім часом пасивна зірка все більше витісняє справжню зірку, яка 

вважається малоперспективною топологією. 

Можна виділити також проміжний тип топології між активною і 

пасивною зіркою. В цьому випадку концентратор не тільки ретранслює 

сигнали, але і робить управління обміном, однак сам в обміні не бере участі. 

Велика перевага зірки (як активної, так і пасивної) полягає в тому, що 

всі точки підключення зібрані в одному місці. Це дозволяє легко контролювати 

роботу мережі, локалізувати несправності мережі шляхом простого 

відключення від центра тих або інших абонентів (що неможливо, наприклад, в 
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разі шини), а також обмежувати доступ сторонніх осіб до життєво важливого 

для мережі точок підключення. До кожного периферійного абонента у випадку 

зірки може підходити як один кабель (п о якому йде передача в обох 

напрямках), так і два кабелі (кожен з них передає в одному напрямку), причому 

друга ситуація зустрічається частіше. Загальним недоліком для всієї топології 

типу «зірка» значно більше, ніж при іншій топології, витрата кабелю. 

Наприклад, якщо комп'ютери розташовані в одну лінію (як на рис. 1), то при 

виборі топології «зірка» знадобиться в кілька разів більше кабелю, чим при 

топології «шина». Це може істотно вплинути на вартість всієї мережі в цілому. 

Оптичне волокно підходить до серверної шафи де оптичний коннектор 

увімкається в оптичну абонентську  пон(ону) сфп котра знаходиться у світчі.  

Всі налаштування виконані виключно на управляючому світчі звідки і 

виходить вже кручена пара котра підходить до компьютеру операторів де 

запущено клієнтську частину пз. 

 

3. Розробка веб -додатку та інтерфейсу 

 

3.1 Детальний огляд використаних ресурсів. 
   

В даному проекті використано такі мережеві ресурси як: 
 

• Інтернет хостінг – був придбаний хостінг від компанії «Ukrnames.com» задля 

того щоб розмістити там свою серверну частину програмного забезпечення, 

даних хостінг відповідає всім потребам нашого програмного забезпечення, а 

саме має такі характеристики: 
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CPU: 2x Xeon E5 2640 2,50 GHz (6 Cores) 

RAM: 128 GB DDR3 

HDD: 4x 500Gb SSD 

Сеть: 1 Gbps 

Трафик: 5Tb 

iLO: да 

IPv4: 2 шт. 

Висока потужність цієї збірки серверу дає дуже високий приріст к 

швидкості з якою наші дані будуть оброблятися, 

• Інтернет - дана автостоянка підключена до локального інтернет хост 

провайдера «AXON» Через технологію Оптичноволокону а саме 

технологію GPON 

GPON (Gigabit-capable Passive Optical Network), реалізація якого 

забезпечує роботу мережі як в симетричному, так і в асиметричному режимах. 

Найчастіше використовується другий режим, при якому швидкість передачі 

даних в прямому потоці досягає 2,488 Гб / с, а в зворотному - 1,244 Гб / с 

(зазвичай ці числа округлюють і говорять про 2,5 Гб / с і 1,25 Гб / с). 

Зазвичай до оптичного модему (ONT) мережі стандарту GPON 

домашній ПК підключається або по кручений парі, або по бездротовому зв'язку 

(Wi-Fi). У ONT також є порти для підключення телевізора і VoIP-телефону. 

Базовим протоколом в технології GPON став GFP (Generic Framing Protocol), 

хоча використовуються також рекомендації TDMA, SDH, Ethernet, ATM. 

Паралельно з удосконаленням PON-технологій в світі відбувалося 

розвиток оптичних мереж Ethernet і досягнення цієї комунікаційної «гілки» в 
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області високошвидкісної передачі даних були використані в стандарті EPON 

(Ethernet PON), який був розроблений на базі протоколу MPCP (Multi-Point 

Control Protocol), здійснює управління безліччю вузлів. А його поліпшена 

версія - GEPON (Gigabit EPON) за своїми характеристиками і можливостям 

сьогодні поступається тільки безумовному лідеру PON-технологій - GPON. 

GPON і GEPON: проста арифметика 

Якщо відомі числові показники (або навіть опису), що виражають будь-які 

характеристики об'єктів, які потрібно порівняти, то таке порівняння зробити 

досить просто, розміщуючи відповідні числа в рядок або в стовпчик. І відразу ж 

буде видно, «хто кого краще». Проведемо таке порівняння GPON і GEPON. 

Отже, швидкість передачі в прямому потоці у GPON - 2,5 Гб / с, а у GEPON - 

1,25 Гб / с. 

Максимальне число абонентських вузлів на одне волокно у GPON – 64 

що обумовлює більш низьку вартість порту на одного абонента в оптичному 

терміналі оператора, зробленому за стандартом GPON, і не значне споживання 

електроенергії станційним обладнанням, Завантаженість смуги пропускання за 

технологією GPON - не менше 93%. Це зумовлено тим, що в активному 

обладнанні GPON, використовується технологія фрагментації кадрів GEM 

(GTC Encapsulation Method), що підвищує ефективність використання смуги 

пропускання. 

GPON: кабелі внутрішньобудинкової розводки 

Мережа GPON складається з магістральних і розподільних ліній зв'язку. 

Протяжність магістральних трас GPON в даний час досягає 20 км (в найближчі 

роки розробники технології GPON обіцяють збільшити максимальну довжину 
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магістрального оптоволокна до 60 км). Магістральні ділянки прокладаються 

(докладніше про прокладання оптоволоконного кабелю) з використанням 

традиційних методів повітряної або підземної прокладки оптичних кабелів із 

захисною оболонкою, яка забезпечує довговічність експлуатації кабельної лінії 

в умовах підвищеної вологості і перепаду температур. 

Для розподільної інфраструктури GPON, створюваної, наприклад, в межах 

багатоквартирного будинку, застосовуються дроп- і райзер-кабелі. Особливістю 

«поверхових» дроп-кабелів, призначених для відгалуження оптичної лінії від 

підвісного розподільного кабелю, є надана їх конструкцією можливість 

«гнучкою» трасування з малими радіусами вигину. 

Райзер-кабелі, що застосовуються для вертикальної міжповерхневої 

розводки, містять 6-12 оптичних волокон, які легко вкладаються в касетах, а 

для їх зварювання потрібно істотно менший час, ніж при зварюванні оптичних 

волокон інших видів кабелів. 

 Так як ми використовуємо дуже потужні мережеві ресурси, апаратна 

частина повинна їм відповідати : 

• Система – персональний комп’ютер котрий знаходиться у кімнаті 

операторів та на котрому відкрита клієнтська частина даного 

програмного забезпечення 

Має такі технічні характеристики як: 

CPU: Intel Xeon e3 1230 

RAM: 16GB DDR3 

HDD: 1Tb 

Сеть: 1 Gbps 
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3.2 Опис архітектури веб-додатку інформаційної системи 

 

«Web-орієнтованої системи моніторингу автостоянок» - це є клієнт-

серверна програма для моніторингу автостоянок, вільних місць на них, 

відображення автостоянок на карті. 
 

Потрібно розробити систему моніторингу автостоянок, яка повинна 

складатись із адміністративної панелі та панелі користувачів. Адміністративна 

панель повинна містити усі функції за допомогою яких можна здійснювати 

керування системою, тобто керування користувачами, стоянками, 

транспортними засобами, здійснювати реєстрацію користувачів та 

транспортних засобів власноруч адміністратором. Панель користувача повинна 

складатись із реєстрації, реєстрації транспортного засобу, пошуку автостоянок, 

перегляду інформації про них, бронювання місця на автостоянці. Сама ж 

система повинна містити в собі дані про всі автостоянки міста, їх схеми, 

розміщення, вільні місця, також повинна давати можливість водіям 

реєструватись, шукати автостоянки, зберігати дані про транспортний засіб, 

його власника та інформацію про місце, на якому зберігається цей засіб. 

Система повинна зберігати дані про транспортний засіб: марку, модель, рік 

виготовлення, колір, тип, VID, державний реєстраційний номер; дані про 

власника: ім’я, прізвище, номер телефону, стать, місто проживання. Також 

система повинна зберігати дані про саму автостоянку (назву, адресу), про місця 

на автостоянці (код місця, тип, розміри, якій автостоянці належить), зберігати 

дані про час початку та закінчення терміну зберігання транспортного засобу. 
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Етап розроблення архітектури програмної системи є дуже важливим, з 

огляду на те, що на цьому етапі визначаються принципи роботи системи, 

інтерфейси користувача, всі компоненти системи та зв’язки між ними. 
 

Як було визначено в специфікації вимог, у даній проблемі виділено 

чотири основні бізнес процеси: це формування анкети клієнта (реєстрація 

клієнта), реєстрація транспортного засобу, формування та відображення звіту 

по виконаній 

реєстрації клієнтів та транспортних засобів, пошук та бронювання місця на 

автостоянці. 
 

Проаналізувавши ці бізнес процеси, очевидно, що для того щоб вирішити 

дану проблему, а саме: здійснювати моніторинг транспортних засобів та 

користувачів достатньо розробити бізнес логіку, яка б відображала інформацію 

про транспортні засоби та користувачів у браузері мобільного телефону чи 

комп’ютера. 
 

Архітектура клієнт-сервер – обчислювальна або мережева архітектура, в 

якій завдання або мережеве навантаження розподілені між постачальниками 

послуг, яких називають серверами, і замовниками послуг, яких називають 

клієнтами. Фізично клієнт і сервер – це програмне забезпечення. Зазвичай вони 

взаємодіють через комп'ютерну мережу за допомогою мережевих протоколів і 

знаходяться на різних обчислювальних машинах, але можуть виконуватися 

також і на одній машині. 
 

Також це архітектура яка визначає загальні принципи організації 

взаємодії в мережі, де є сервери, вузли-постачальники деяких специфічних 

функцій (сервісів) і клієнти, споживачі цих функцій. Вона передбачає такі 
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основні компоненти: 
 

–набір серверів, які надають інформацію або інші послуги програмам, 
 
які звертаються до них; 
 

–набір клієнтів, які використовують сервіси, що надаються серверами; 
 

–мережа, яка забезпечує взаємодію між клієнтами та серверами. 
 
Архітектура системи зображена на рисунку  

 
Рисунок 2.1 – Архітектура клієнт-серверної системи 

 

Кожен сервер є незалежним від інших. Усі клієнти є незалежними один 

від одного і функціонують паралельно. Клієнти і сервери не мають жорсткої 

прив’язки один до одного. З одного боку є ситуація, коли лише один сервер 

обробляє запити одразу від кількох різних клієнтів; з іншого боку, в одного 

клієнта відбувається звернення то до одного сервера, то до іншого. Усі Клієнти 

повинні мати інформацію про доступні сервери, але можуть не мати ніякого 

уявлення про інших існуючих клієнтів. 
 

Для проектування прикладної та системної частин застосунку для 

моніторингу автостоянок скористаємося об’єктно-орієнтованим підходом на 

базі універсальної мови моделювання UML. 
 

UML – це графічна мова для візуалізації, опису параметрів, 
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конструювання і документування різноманітних систем. Діаграми створюються 

за допомогою спеціальних CASE засобів. За допомогою технології UML 

будується єдина інформаційна модель. Серед основних типів діаграм для 

візуалізації моделі присутні наступні: діаграма варіантів використання (use case 

diagram), діаграма класів (class diagram), діаграма станів (statechart diagram), 

діаграма послідовностей (sequence diagram), діаграма компонентів (component 

diagram). 
 

Ця методика складається з наступних етапів: 
 

1. Написання специфікації системи на природній мові. 
 

2. Опис системи однією із найзагальніших діаграм мови UML, а саме 

діаграмою способів використання системи (Use-case). 
 

3. Формулювання письмового опису кожного способу використання з 

супровідними сценаріями.  
4. Пошук об’єктів, атрибутів та методів. 

 
На першому етапі проектування необхідно написати специфікацію 

розроблюваної системи. Згідно з специфікація повинна містити: 
 

• загальний опис проблеми, згадку про інші системи, з якими 

взаємодіятиме система, що проектується, 

• згадку про пристрої, якими користується система в процесі свого 

функціонування, події, які потрібно протоколювати, 

• ролі користувачів, що взаємодіють з системою, інформацію про 

геометричне або географічне розташування об’єктів, що відносяться до 

системи. 

 

Web-орієнтована система, яку ми називатимемо TeParking, призначена 
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для моніторингу автостоянок міста, відображення статусу автостоянок, вільних 

місць на них, контактних даних автостоянок, зберігання інформації про 

реєстровані транспортні засоби та інформацію про користувачів. 
 

Web-орієнтована система потрібно розробити для перегляду її у будь 

якому браузері. 
 

Система повинна мати графічний інтерфейс користувача (GUI), що є 

простим та зручним у користуванні. Усі настройки користувача, дані 

автостоянок, необхідні для роботи застосунку, будуть зберігатись базі даних 

MS SQL. 
 

Користувач повинен мати можливість: 
 

§ реєструватись у системі, 

§ реєструвати транспортні засоби у системі,  

§ керувати профілем користувача, 

§ шукати найближчу автостоянку та показувати її на карті показувати відстань та 

шлях до неї 

§ бронювати місце на автостоянці із заданням дати заїзду та дати виїзду. 
 

Адміністратор повинен мати можливість: 
 

- реєструвати у системі нових користувачів, реєструвати 

транспортні засоби у системі, керувати профілями користувачів, 

- переглядати історію активності на автостоянках бронювати 

місце на автостоянці із заданням дати заїзду та дати виїзду для 

користувачів. 

 

Кожен варіант використання являє собою окрему функцію програмного 
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продукту, яка корисна кінцевому користувачеві. Проаналізувавши всі вимоги 

до системи, виділено наступні варіанти використання. Вони зображені в вигляді 

діаграми варіантів використання. Діаграма варіантів використання дозволяє 

швидко побачити основні функції, які буде виконувати система. 

 
Рисунок 3.2.1 – Діаграма варіантів використання 

 
Проведемо детальний опис варіантів використання, що зображені на 

діаграмі варіантів використання (рис. 3.2.1). Кожен з них поданий у вигляді 

таблиці, що описує найважливіші характеристики. Варіанти використання 

системи зображені в таблицях 3.2.1 – 3.2.15. 
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Таблиця 3.2.1  Варіант використання «Реєстрація» 
використання  
Дійові особи Користувач, оператор 
Передумова Активне  підключення  до  мережі  Інтернет  та  успішне 

встановлення з’єднання з сервером 
 

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Вибрати пункт "Реєстрація" на головній сторінці 
3. Ввести дані 
4. Підтвердити реєстрацію 

Пост умова Зареєстрований користувач 
 

Таблиця 3.2.2 Варіант використання «Вхід у кабінет» 
Контекст 
використання 
 

Вхід у кабінет 

Дійові особи Користувач, оператор 
Передумова Активне  підключення  до  мережі  Інтернет  та  успішне 

встановлення з’єднання з сервером, мати раніше створений 
Профіль 

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Вибрати пункт "Ввійти у кабінет" на головній сторінці 
3. Ввести логін та пароль 
4. Підтвердити 

Пост умова Авторизація користувача 
 
Таблиця 3.2.3 Варіант використання «Перегляд схеми автостоянки» 
 
Контекст 
використання 

Перегляд схеми автостоянки 

Дійові особи Користувач, оператор 
Передумова Активне підключення до мережі Інтернет та

 Успішне 
встановлення з’єднання з сервером    

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Вибрати пункт «Перегляд схеми автостоянки» 
Пост умова Відображення Перегляд схеми автостоянки 
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Таблиця 3.2.4 Варіант використання «Бронювання місця» 
Контекст 
використання 
 

Бронювання місця 

Дійові особи Користувач, оператор 
Передумова Активне підключення до мережі Інтернет успішне 

встановлення з’єднання з сервером  
Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Вибрати пункт «Автостоянки» 
3. Вибрати необхідну автостоянку 
4. Вибрати пункт «Бронювання» 
5. Внести дані та зберегти 

Пост умова Заброньоване місце на автостоянці. 
 
Таблиця 3.2.5 Варіант використання «Транспортні засоби» 
Контекст Транспортні засоби 
Дійові особи Оператор 
Передумова Активне підключення до мережі Інтернет та успішне 

встановлення з’єднання з сервером, авторизований 
користувач 

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Вибрати пункт «Транспортні засоби» 
Пост умова Відображення  усіх  транспортних засобів,  які містяться  

на 
автостоянці, та функції їх редагування та видалення. 
 

 
Таблиця 3.2.6 Варіант використання «Клієнти» 
Контекст 
використання 
 

Видалення користувача 
 
 

Дійові особи Оператор 
Передумова Активне підключення до мережі Інтернетта успішне 

встановлення з’єднання з сервером, авторизований 
користувач 

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Вибрати пункт «Клієнти» 
Пост умова Відображення усіх клієнтів, які зареєстровані у системі, та 
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функції їх редагування та видалення. 

 
Таблиця 3.2.7 Варіант використання «Реєстрація транспортного засобу» 
Контекст 
використання 
 

Реєстрація транспортного засобу 

Дійові особи Оператор 
Передумова Активне підключення до мережі Інтернет та 

успішневстановлення з’єднання з сервером, авторизований 
користувач 

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 
Пост умова Зареєстрований транспортний засіб 

 
Таблиця 3.2.8 Варіант використання «Видалити» 
Контекст 
використання 
 

Видалення транспортного засобу 

Дійові особи 
 

Оператор 

Передумова 
 

Активне  підключення  до  мережі  Інтернет  та  успішне 
встановлення з’єднання з сервером, авторизований 
користувач 
та виконаний вхід у «Транспортні засоби» 

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Вибрати пункт «Транспортні засоби» 
3. Вибрати ТЗ 
4. Вибрати пункт «Видалення» 

Пост умова Видалений ТЗ 
 
Таблиця 3.2.9 Варіант використання «Видалити» 
Контекст 
використання 
 

Видалення клієнта 

Дійові особи 
 

Оператор 

Передумова 
 

Активне  підключення  до  мережі  Інтернет  та  успішне 
встановлення з’єднання з сервером, авторизований 
користувач 
та виконаний вхід у «Клієнти» 
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Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Вибрати пункт «Клієнти» 
3. Вибрати клієнта 
4. Вибрати пункт «Видалення» 

Пост умова Видалений клієнт 
 
Таблиця 3.2.10 Варіант використання «Змінити» 
Контекст 
використання 
 

Зміна інформації транспортного засобу 

Дійові особи 
 

Оператор 

Передумова 
 

Активне  підключення  до  мережі  Інтернет  та  успішне 
встановлення з’єднання з сервером, авторизований 
користувач 
та виконаний вхід у «Транспортні засоби» 

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Вибрати пункт «Транспортні засоби» 
3. Вибрати ТЗ 
4. Вибрати пункт «Змінити» 

Пост умова Змінена інформація про транспортний засіб 
 
Таблиця 3.2.11 Варіант використання «Змінити» 
Контекст 
використання 
 

Зміна інформації Клієнта 

Дійові особи 
 

Оператор 

Передумова 
 

Активне  підключення  до  мережі  Інтернет  та  успішне 
встановлення з’єднання з сервером, авторизований 
користувач 
та виконаний вхід у «Клієнти» 

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Вибрати пункт «Клієнти» 
3. Вибрати Клієнта 
4. Вибрати пункт «Змінити» 

Пост умова Змінена інформація про Клієнта 
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Таблиця 3.2.12 Варіант використання «Історія послуг» 
Контекст 
використання 
 

Історія послуг 

Дійові особи 
 

Оператор 

Передумова 
 

Активне  підключення  до  мережі  Інтернет  та  успішне 
встановлення з’єднання з сервером, авторизований 
користувач. 

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Вибрати пункт "Власний кабінет" на головній сторінці 
3. Перейти в меню «Історія послуг». 

Пост умова Відображення усіх попередніх послуг 
 
 
Таблиця 3.2.13 Варіант використання «Зміна паролю» 
Контекст 
використання 
 

Зміна паролю 

Дійові особи 
 

Користувач, оператор 

Передумова 
 

Активне  підключення  до  мережі  Інтернет  та  успішне 
встановлення з’єднання з сервером, авторизований 
користувач. 

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Перейти у «Власний кабінет» 
3. Вибрати пункт «Зміна паролю» 
4. Ввести новий пароль 
5. Підтвердити 

Пост умова Форма зміни паролю, змінений пароль 
 
Таблиця 3.2.14 Варіант використання «Вихід» 
Контекст 
використання 
 

Вихід 

Дійові особи 
 

Користувач, оператор 

Передумова 
 

Активне  підключення  до  мережі  Інтернет  та  успішне 
встановлення з’єднання з сервером, авторизований 
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користувач. 

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Вибрати пункт «Вихід» на головній сторінці 
Пост умова Неавторизований користувач 

 
 
Таблиця 3.2.15 Варіант використання «Пошук» 
Контекст 
використання 
 

Пошук 

Дійові особи 
 

Оператор 

Передумова 
 

Активне  підключення  до  мережі  Інтернет  та  успішне 
встановлення з’єднання з сервером, авторизований 
користувач. 

Тригер Немає 
Сценарій 1. Перейти на сайт 

2. Ввести у пошукову стрічку дані 
3. Натиснути кнопку «Пошук» 

Пост умова Виведені результати пошуку 
 
 

Проаналізувавши варіанти використання, було сформовано 

специфікацію функціональних вимог. 
 

Для кращого розуміння процесу функціонування веб-орієнтованої 

програмної системи моніторингу автотранспорту на автостоянці було 

побудовано діаграми діяльності для основних варіантів використання. 
 

У випадку коли оператор, який залогінений в системі може вибрати 

функцію «Реєстрація транспортного засобу» та зареєструвати транспортний 

засіб. Для того щоб реєстрація пройшла успішно, йому потрібно правильно та 

коректно заповнити усі поля для даних про транспортний засіб, вказати марку, 

модель, реєстраційний номер, номер шасі, вибрати власника із зареєстрованих 



 
44 

 
клієнтів та вибрати місце із тих, які вільні на той момент. 

У випадку, коли клієнт, який ще не зареєстрований в системі, може 

вибрати функцію «Реєстрація клієнта» та зареєструвати себе у системі, якщо це 

новий клієнт або бути зареєстрованим оператором. Для того, щоб реєстрація 

пройшла успішно, йому потрібно правильно та коректно заповнити усі поля для 

персональних даних, вказати електронну пошту, номер телефону, по якому 

можна зв’язатись із клієнтом в разі потреби.  

Оператор, який залогінений в системі, може вибрати функцію 

«Транспортні засоби» та переглянути усі транспортні засоби, які зареєстровані 

у системі. Оператору доступні функції видалення та редагування даних 

транспортного засобу. Для того, щоб видалити транспортний засіб достатньо 

напроти потрібного транспорту натиснути кнопку «Видалити». Для того, щоб 

редагувати дані про транспортний засіб достатньо напроти потрібного 

транспорту натиснути кнопку «Редагувати» і ввести нові дані та підтвердити 

редагування. 

Користувач чи адміністратор, який залогінений в системі, може вибрати 

функцію «Бронювання місця» та забронювати місце на певний термін на 

конкретній автостоянці. При виборі меню «Паркінг», будуть доступні усі 

автостоянки міста (безплатні та платні) на карті та в таблиці. При виборі 

автостоянки, якщо на ній є вільні місця буде змога забронювати місце. При 

виборі функції бронювання необхідно буде заповнити форму із коректними 

даними для бронювання та зберегти зміни. Всі дані будуть внесені в базу даних. 
Проектування графічного інтерфейсу 
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Для написання графічної частини, інтерфейсу користувача, 

використовувся сучасний ASP.NET MVC Framework. Це фреймворк для 

створення веб-застосунків, який реалізує шаблон Model-view-controller. Цей 

фреймворк доданий Microsoft в ASP.NET. Платформа не має жорстких 

рекомендацій, як повинні виглядати і працювати додатки. Існує набір 

рекомендацій, але в основному вони стосуються різного роду елементів типу 

меню, віджетів та інших речей. На даній платформі, можна писати будь які 

інтернет сервіси, які будуть доступні з будь якого браузера. Для розробки 

сервісу на даному фреймворку буде використовуватись середовище Visual 

Studio. Звичайно ж кожен браузер має свої особливості відображення тих чи 

інших елементів, тому деякі елементи написані за допомогою ASP.NET будуть 

відображатися інколи по різному в залежності від браузера. 
 

Оскільки сервісом для моніторингу автостоянок будуть користуватись 2 

типи користувачів, а саме адміністратори та користувачі, тому варто 

передбачити різні вигляди меню програми. Ця функціональність буде розділена 

на рівні коду, і буде розпізнаватись за логіном користувача. 
 

Ще однією особливістю є те, що додатком можуть користуватися на 

різної роздільної здатності дисплеїв. Щоб уникнути проблем з розробкою 

інтерфейсу для великої кількості різної роздільної здатності дисплеїв, було 

вирішено більшість вікон зробити лише у альбомній орієнтації дисплею. Дане 

рішення спростить як розробку так і підтримку інтерфейсу. Недоліків не буде 

оскільки вікна, що вирішено розробити у альбомній орієнтації не містять багато 

інформації і для даних вікон інший тип орієнтації непотрібен. 
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3.3 Розробка інтерфейсу користувача (UI - user interface). 

 

Для створення графічної частини, інтерфейсу користувача, 

використовувався сучасний ASP.NET MVC Framework. Це фреймворк 

призначений для створення веб-зв’язок, який реалізує шаблон Model-view-

controller (MVC). Це фреймворк котрий компанія Microsoft додала в ASP.NET. 

Задана платформа має не жорсткі рекомендації, щодо того як повинні  

працювати і виглядати додатки. Але ж все таки певний набір рекомендацій 

існує, але вони стосуються різного роду елементів типу меню, віджетів та 

інших речей. На даній платформі, можна писати будь які інтернет сервіси, які 

будуть доступні з будь якого браузера. Для розробки сервісу на даному 

фреймворку буде використовуватись середовище Visual Studio. Звичайно ж 

кожен браузер має свої особливості відображення тих чи інших елементів, тому 

деякі елементи написані за допомогою ASP.NET будуть відображатися інколи 

по різному в залежності від браузера. Оскільки сервісом для моніторингу 

автостоянок будуть користуватись 2 типи користувачів, а саме адміністратори 

та користувачі, тому варто передбачити різні вигляди меню програми. Ця 

функціональність буде розділена на рівні коду, і буде розпізнаватись за логіном 

користувача. Ще однією особливістю є те, що додатком можуть користуватися 

на різної роздільної здатності дисплеїв. Щоб уникнути проблем з розробкою 

інтерфейсу для великої кількості різної роздільної здатності дисплеїв, було 

вирішено більшість вікон зробити лише у альбомній орієнтації дисплею. Дане 

рішення спростить як розробку так і підтримку інтерфейсу. Недоліків не буде 
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оскільки вікна, що вирішено розробити у альбомній орієнтації не містять багато 

інформації і для даних вікон інший тип орієнтації непотрібен. Для авторизації 

користувача буде використовуватись один вигляд для двох типів користувачів, 

різниця буде лиш в адресі та написі на формі. Він буде складатись з двох полів 

для вводу та кнопки входу (рис. 3.3.1).  

 

 
Рисунок 3.3.1 – Авторизація користувача 

 
 

Реєстрація користувача буде можлива для адміністратора також і 

для користувача ззовні. Кожен користувач який захоче користуватись сервісом 

повинен буде зареєструватись для того, щоб керувати своїм обліковим записом, 

реєструвати свій транспортний засіб та бронювати місце на своє ім’я. Для 

адміністратора реєстрація користувача доступна для того, щоб одразу 

реєструвати клієнтів автостоянки, коли той вперше заїхав на автостоянку. 
 

Реєстрація транспортного засобу доступна також для двох типів 
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користувачів. На формі вводу даних транспортного засобу, необхідно ввести 

VID номер транспортного засобу, реєстраційний номер, власника, марку, 

модель, рік, колір та дату з якого числа по яке буде зберігатись транспортний 

засіб на автостоянці. Для користувача ця функція доступна для бронювання 

місця на автостоянці, і не потрібно буде повторно вводити дані авто при 

наступному вході в систему. Адміністратором ця функція 

використовуватиметься в звичному режимі для обліку усіх транспортних засобі 

на автостоянці. 

 
Рисунок 3.3.2 – Інформація про весь транспорт на автостоянці 

 
 

Вкладка «Транспорт» містить в собі усю інформацію про транспортні 

засоби, які знаходяться на автостоянці. Вибір автостоянки відбувається 

вибором з випадаючого списку автостоянки, після чого відкривається таблиця 

із даними транспортних засобів. Тут відображаються дані про всі наявні на 
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автостоянці авто, які вносив оператор, чи записи які зроблені бронюванням і 

поточна дата збігається із датою перебування на автостоянці. Дані записи 

можна редагувати чи видаляти. 

 
Проектування бази данних 

 
 

Згідно вербального опису можна скласти таку діаграму елементів і 

зв’язків (рис. 3.3.3) 

На основі діаграми елементів і зв’язків зображеної вище, розроблено 

реляційну модель бази даних програмної системи моніторингу автостоянки. 

Модель представлена у вигляді ER діаграми та зображена на рисунку 3.3.4. 

Діаграма взаємозв’язків сутностей використовується на концептуальному рівні. 
 
Проектування бази даних. На основі усіх сутностей та зв’язків між ними була 
 
створена база даних. 
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Рисунок 3.3.3 – Діаграма елементів і зв’язків 
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Рисунок 3.3.4 - ER-діаграма 
 
 

Відношення SizeOfPlace буде містити унікальний ідентифікатор, та 

розміри місця. 
 

Відношення JournalOfRegistrations буде містити унікальний 

ідентифікатор, дату поставлення транспорту на стоянку та дату коли власник 
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має її забрати. 
 

Відношення Parking буде містити унікальний ідентифікатор, назву та 
адресу. 

 
Відношення Type буде містити унікальний ідентифікатор та назву типу. 
Відношення Brand буде містити унікальний ідентифікатор та назву 

марки. Відношення Gender буде містити унікальний ідентифікатор та 

назву статі 
 
клієнта. 

 
Відношення Region буде містити унікальний ідентифікатор та назву 

області. Відношення City буде містити унікальний ідентифікатор, назву 

міста та  
містити посилання на область, щоб знати яке місто належить певній області. 

Відношення Model буде містити унікальний ідентифікатор, назву моделі 

та 
 
містити посилання на марку, щоб знати яка модель належить певній марці. 

Відношення User буде містити унікальний ідентифікатор, електронну 

пошту, 
 
пароль, та містити посилання на автостоянку, щоб знати який користувач 

зареєстрований на певній автостоянці. 
 

Відношення Person буде містити унікальний ідентифікатор, ім’я, 

прізвище, номер телефону та містити посилання на стать, щоб знати якої статі 

персона, посилання на місто, щоб знати де проживає персона, посилання на 

користувача, щоб знати дані входу конкретного користувача. 
 

Відношення Transport буде містити унікальний ідентифікатор, рік 

виготовлення, колір, реєстраційний номер, номер шасі та містити посилання 
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на персону, щоб знати кому належить транспортний засіб, посилання на 

модель, щоб знати до якої моделі належить транспортний засіб, посилання на 

місце, щоб знати на якому місці зберігається транспортний засіб. 
 

Відношення Place буде містити унікальний ідентифікатор, код та містити 

посилання на тип, щоб знати яке місце відноситься до певного типу, 

посилання на розмір, щоб знати якого розміру місце, посилання на 

автостоянку, щоб знати які місця належать певній автостоянці, посилання на 

журнал, щоб знати час в який буде заняте місце. 
 
 

     
Таблиця 
3.3.1 

  Таблиця ідентифікаторів   
      

 Об’єкт Властивість  Тип Розмірність Ідентифікатор 
      

 Gender Name  Varchar 45 Name 
       

Person Name  Varchar 45 Name  
       

 surname   Varchar 45  Surname   
         

   Tel   Varchar 45  Tel 
        

  User Password  Varchar 45  Password 
           

 Email   Varchar 45  Email   
           

Transport VID   Varchar 45  VID   
           

 Year   Int   Year   
          

 registration №  Varchar 45  RegistrationN   
           

 Color   Varchar 45  Color   
           

SizeOfPlace X*Y*Z   Varchar 45  X*Y*Z   
           

Model Name   Varchar 45  Name   
          

JournalOfRegist startDate  Datatime   StartDate   

Rations 
          

endDate   Datatime   EndDate   
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Region Name   Varchar 45  Name   

           

Brand Name   Varchar 45  Name   
           

City Name   Varchar 45  Name   
           

Type Name   Varchar 45  Name   
           

Parking Name   Varchar 45  Name   
           

 address   Varchar 45  Address   
           

Place Code   Varchar 45  Code   
           

        Таблиця 3.3.2.17

   Таблиця планування індексів 
       

 Назва таблиці   Атрибут   Опис 
       

 Person   User_ID   Foreign key 
      

 User   Parking_ID  Foreign key 
      

 Person   Gender_ID  Foreign key 
       

 Person   City_ID   Foreign key 
      

 City   Region_ID  Foreign key 
      

 Transport   Person_ID  Foreign key 
           

Transport Place_ID  Foreign key  
    

 Transport Model_ID  Foreign key 
    

 Model Brand_ID  Foreign key 
    

 Place Type_ID  Foreign key 
    

 Place SizeOfPlace_ID  Foreign key 
    

 Place JournalOfRegistrations_ID  Foreign key 
    

 Place Parking_ID  Foreign key 
     

 
2.4 Обґрунтування вибору інструментарію розробки 

 
 
 

Для розробки WEB-системи моніторингу автостоянок, яка б 
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реалізовувала поставлені функції, необхідно було вибрати оптимальну 

платформу, яка б задовільняла та підходила під усі вимоги системи. Тому 

потрібно вибрати мову програмування та середовище розробки, які б 

максимально сприяли ефективній, якісній та швидкій розробці системи. 

Вибираючи із існуючих технологій розробки WEB-систем, було виділено три 

основні та найбільш популярні мови програмування та середовища: 
 

–PHP за допомогою PHPStorm або PHPDesigner; 
 

–Ruby за допомогою RubyMine; 
 

–C# технологію ASP.NET за допомогою Visual Studio 2012. 
 

 

Всі ці вище перечислені мови програмування індивідуально дуже потужні та 

кожна з них має свої певні переваги відносно до іншої, але довго вибираючи на 

котрій мові все ж таки починати розробку даної інформаційної системи обрали 

PHP+MYSQL. 
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Висновки 

В процесі виконання дипломного проекту виконані наступні задачі: 

1. Формалізовані процеси та розроблені завдання для реалізації функцій 

автоматизованого обліку інформаційного забезпечення роботи 

автостоянок; 

2. Всі перераховані задачі були виконані; 

3. В процесі розробок додатків були виконані необхідні розрахнки, 

розроблені структури баз даних; 

4. Розглануті та висунуті вимоги до програмно-апаратного забезпечення 

автоматизованої системи обліку користувачив автостоянок. 

Таким чином, поставлена мета виконання дипломної роботи досягнута. 

Результати роботи позитивні. 
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